

西安石油大学

学生工作简报

总第 314 期 2018 年第 22 期

学生工作部（处）编

2018 年 9 月 24 日

- 我校举行 2018 级新生开学典礼暨军训汇报会
- 学校举办 2018 级新生军训歌咏比赛
- 我校学生在全国第五届地质技能大赛中取得优异成绩
- 学生工作动态
- 信息通报

我校举行 2018 级新生开学典礼暨军训汇报会

9 月 21 日上午，我校 2018 级本科生开学典礼暨军训汇报会在鄂邑校区东体育场举行。校党政领导赛云秀、李天太、李延平、张木、雷西合、杨战社、陈军斌，中国人民解放军 32144 部队副政委徐洪刚上校出席大会。各院（系）及相关部门负责人、承训官兵、2018 级全体新生参加大会。大会由副校长陈军斌主持。

开学典礼暨军训汇报会在激昂的国歌声中拉开了序幕。伴随着嘹亮的口号，2018 级新生们在各院（系）辅导员的带领下迈着整齐矫健的步伐，精神饱满地经过主席台，接受校领导的检阅。新生们还进行了军体拳、刺杀操、捕俘刀、旗语指挥等科目的表演。

李天太校长在大会上作了致辞。他首先对 2018 级新生们表示热烈欢迎，对他们圆满完成军训任务表示诚挚祝贺，对全体教官和参训老师表示亲切慰

问。随后，他通过发展历史、办学特色、人才培养、杰出校友等方面，对西安石油大学的基本情况作了介绍，使新生们对学校有了初步的了解。他还对新生们提出了几点要求：一是在奋斗中成就精彩人生，必须要修身立德，把握人生方向；二是在奋斗中成就精彩人生，必须要勤奋好学，拓展眼界视野；三是在奋斗中成就精彩人生，必须要勇于挑战，培养创新能力。李校长最后对“好学力行、自强不息”的校训作了解读：“勤奋好学以启迪智慧、身体力行以勇攀高峰、自强不息以砥砺品行”，他期待同学们以奋斗的最美姿态，赢得新的更大的荣光。

“孙越崎青年科技奖”获得者、校级骨干教师、石油工程学院蒋海岩教授向 2018 级新生赠言；化学化工学院环境 1803 班李若熙同学代表全体新生发言。

军训领导小组组长、校党委副书记张木作了军训总结讲话。他指出，今年的军训工作有“四个鲜明特点”：一是组织领导保障有力，二是优良作风传承好，三是思政教育贯穿始终，四是训练任务完成好。他对 2018 级新生们提出了三点希望：希望同学们坚定理想信念，做勇于开拓的优秀青年；希望同学们保持勤勉自律，做奋发成才的有为青年；希望同学们练就过硬本领，做创先争优的先进青年。张木副书记还代表学校向承训部队赠送了锦旗。

校纪委书记李延平宣读了《关于表彰 2018 级新生军训工作先进集体和先进个人的决定》。此次表彰共评选出 17 名优秀教官、22 名优秀参训干部、200 名优秀学员、29 个优秀连队；还评选出“宣传工作优胜连队”“内务卫生优胜连队”“队列训练优胜连队”“组织纪律优胜连队”“歌咏比赛优胜连队”；授予二营五连“铁人连”称号。

与此同时，学校微信公众号开展了新生军训旅“最具人气奖”的评选活动。根据同学们的投票，最终一营三连、四营十五连、四营十四连获得了前三名。

最后，在校歌《辉煌明天》的激扬旋律中，我校 2018 级本科新生开学

典礼暨军训汇报会圆满结束

学校举办 2018 级新生军训歌咏比赛

9 月 17 日晚，我校“扬帆新征程，唱响新时代——庆祝改革开放 40 周年西安石油大学 2018 级新生军训歌咏比赛”在鄂邑校区西田径场举行。军训领导小组组长、校党委副书记张木，军训旅司令部参谋长刘广出席活动。学生工作处、保卫处、校团委、教务处、鄂邑校区管理办公室等相关部门负责人担任评委，各院（系）军训工作负责人及 2018 级全体新生一同观看了比赛。

比赛在激昂的校歌《辉煌明天》中拉开帷幕，我校 2018 级新生用嘹亮的歌声和精彩的表演表达了对学校的热爱。歌曲《我为祖国献石油》展现了石油工人天不怕、地不怕的豪迈气概，激励着一代代石油学子奋发向上；《中国军魂》的经典再现、《在灿烂阳光下》等诸多歌曲的演绎赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。最后，由军训旅全体教官带来的歌曲《当那一天来临》，充分体现出了中国军人的壮志豪情和爱国情怀。

比赛结束后，军训领导小组副组长、学生工作部部长王宏卫老师宣布了比赛结果：一营三连三排（音乐系）摘得了本次比赛的桂冠；二营五连、六连（电子工程学院）和三营十二连、四营十三连（计算机学院）获得了二等奖；一营一连、二连一排（石油工程学院）、三营十连、十一连（机械工程学院）和二营七连（外国语学院）获得了三等奖。

本次军训歌咏比赛展现了我校 2018 级新生自信昂扬的良好精神风貌，增强了同学们的团队意识和集体荣誉感，同时加深了同学们对于石油精神和铁人精神的理解。

我校学生在全国第五届地质技能大赛 中取得优异成绩

9月14日至16日，第五届全国大学生地质技能竞赛在长安大学渭水校区举办。我校地球科学与工程学院的9名同学组成3支代表队，由吴少波教授带领参加了大赛。最终，我校荣获“野外地质技能”特等奖2项、一等奖1项，“地质技能综合应用”二等奖1项。其中，张力升、张欢、杨圆圆、赵涛、寇琳琳、焦梦研6名同学获得“野外地质技能”特等奖；朱云龙、田攀、周玲3名同学获得“野外地质技能”一等奖，并获得“地质技能综合应用”二等奖。

大赛分为地质技能综合应用、野外地质技能、地质标本鉴定、地学知识问答等四个环节，来自全国64所院校的169支代表队、507名选手参加了本次竞赛。我校学生取得优异成绩，与老师们认真负责的指导和同学们的努力密不可分。一年来，地球科学与工程学院的宋立军、吴少波、田建锋、贾慧、丁超、魏钦廉等老师带领同学们进行MAPGIS软件培训、安徽巢湖野外技能培训和岩矿古生物鉴定培训，为同学们提高实践能力打下了坚实基础。当然，成绩的取得还离不开中国石油大学（北京）于福生教授及成都理工大学峨眉山地质联合实习带队教师的悉心指导。

地质是一门需要脚步丈量 and 双手触摸的学科。全国大学生地质技能竞赛是为提升学生的专业技能和职业素养，全面提升地学类本科生的培养质量，培育素养精干的地质人才，由中国地质学会地质教育研究分会联合中国地质学会、教育部高等学校地质学专业教学指导委员会、教育部高等学校地质类专业教学指导委员会发起，并主办的国内层次最高、规模最大的地质（学）类专业大学生技能竞赛活动。

学生工作动态

◆ 学风建设

9月20日，21日下午，化学化工学院2015级、计算机学院2018级年级大会分别在鄂邑校区经管人文楼就业指导中心多功能厅，图书馆弘石学术报告厅召开。

◆ 学生党建

9月17日至22日，计算机学院各学生党支部召开“强化纪律刚性约束，时刻绷紧纪律之弦”主题学习会。

◆ 稳定安全

9月21日中午，外国语学院各年级分别召开安全教育会议。

9月24日晚，地球科学与工程学院2016级安全教育大会暨诚信教育大会在鄂邑校区石工地科楼115室举行，2016级全体同学参加。

信息通报

◆ 第3周学生公寓检查结果通报

院（系）	本周结果		上周结果		两周对比		本学期均值对比	
	优良率	排名	优良率	排名	优良率变化	排名变化	院系均值	全校均值
石油工程学院	78.5%	1	70.8%	3	7.7%	+2	74.7%	63.7%
经济管理学院	77.0%	2	71.8%	1	5.2%	-1	74.4%	
材料科学与工程学院	74.0%	3	65.3%	7	8.7%	+4	69.7%	
地球科学与工程学院	73.4%	4	69.7%	4	3.7%	0	71.6%	
理学院	67.1%	5	71.1%	2	-4.0%	-3	69.1%	
计算机学院	62.5%	6	64.0%	8	-1.5%	+2	63.3%	
机械工程学院	61.3%	7	60.7%	9	0.6%	+2	61.0%	
化学化工学院	58.2%	8	69.4%	5	-11.2%	-3	63.8%	
电子工程学院	57.9%	9	60.3%	10	-2.4%	+1	59.1%	
外国语学院	56.6%	10	55.5%	11	1.1%	+1	56.1%	
人文学院	52.4%	11	66.4%	6	-14.0%	-5	59.4%	
体育系	34.4%	12	50.0%	12	-15.6%	0	42.2%	
本周优良率均值	62.8%							

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司明德校区、鄂邑校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）雁塔校区、明德校区、鄂邑校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（系）

审核：李 强

执行编辑：芮执根

责任编辑：马武军